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ASSEMBLÉE NATIONALE
8ème législature

Emploi et activite: Landes
Question écrite n° 26941

Texte de la question

Reponse. - La societe Socadour, filiale de la Cofaz du groupe norvegien Norsk-Hydro, et l'entreprise Satec,
filiale du groupe Roullier, specialisees l'une et l'autre dans la production d'engrais phosphates a Tarnos, ont du
cesser leur activite. En effet, ces entreprises sont confrontees depuis plusieurs annees aux memes difficultes
economiques : surcapacite du marche international entrainant une forte degradation des prix et penalisation des
usines ne beneficiant pas d'avantages particuliers du fait de leur taille ou de l'origine de leur approvisionnement.
Lorque le groupe Norsk-Hydro a repris la Cofaz, il n'a pas pris l'engagement particulier de maintenir a terme tel
ou tel site, mais est convenu de se conformer au droit et aux usages francais en matiere de reclassement des
personnels et d'aide a la reconversion economique des regions qui seraient touchees par des restructurations
d'unites. Dans ce cadre, Cofaz et Norsk-Hydro ont d'abord examine les possibilites existantes d'une implantation
dans la region de Tarnos. Aucune possibilite ne s'etant revelee, Norsk-Hydro, en collaboration avec Total,
Paribas et Elf-Aquitaine met en place avec les chambres de commerce et d'industrie de Bayonne (Pyrenees-
Atlantiques) et Mont-de-Marsan (Landes) une « mission de recherche et d'accueil pour la revitalisation de la
zone de l'embouchure de l'Adour » dont le role sera de rechercher, susciter, aider des implantations d'activites
dans la zone Le Boucau-Tarnos-Bayonne. Par ailleurs, Cofaz a decide de conserver une activite sur le site de
Tarnos permettant le maintien de trente-huit emplois par la mise en place d'un depot afin d'assurer des
livraisons d'engrais au depart de Tarnos et par l'installation d'un compacteur de 40 a 50 000 tonnes par an
d'engrais. Il s'agira d'une production de formules speciales adaptees aux demandes particulieres locales. En ce
qui concerne la Satec, une nouvelle unite d'engrais granule a demarre courant aout 1987 ; une extension de
capacite est prevue. Les autres installations de stockage, reception, expedition ont ete conservees. A terme,
l'ensemble du groupe Roullier constitue par l'usine de la Satec et l'usine proche du Boucau devrait employer
entre cent et cent dix personnes. Un trafic portuaire sera en consequence maintenu a Bayonne lie a la reception
par bateaux de matieres premieres (pour la production d'engrais) ainsi qu'a la reception et l'expedition de
produits finis (reception d'engrais en depot et exportation d'engais fabriques localement) des usines de
Socadour, Satec et du Boucau.

Texte de la réponse

Reponse. - La societe Socadour, filiale de la Cofaz du groupe norvegien Norsk-Hydro, et l'entreprise Satec,
filiale du groupe Roullier, specialisees l'une et l'autre dans la production d'engrais phosphates a Tarnos, ont du
cesser leur activite. En effet, ces entreprises sont confrontees depuis plusieurs annees aux memes difficultes
economiques : surcapacite du marche international entrainant une forte degradation des prix et penalisation des
usines ne beneficiant pas d'avantages particuliers du fait de leur taille ou de l'origine de leur approvisionnement.
Lorque le groupe Norsk-Hydro a repris la Cofaz, il n'a pas pris l'engagement particulier de maintenir a terme tel
ou tel site, mais est convenu de se conformer au droit et aux usages francais en matiere de reclassement des
personnels et d'aide a la reconversion economique des regions qui seraient touchees par des restructurations
d'unites. Dans ce cadre, Cofaz et Norsk-Hydro ont d'abord examine les possibilites existantes d'une implantation
dans la region de Tarnos. Aucune possibilite ne s'etant revelee, Norsk-Hydro, en collaboration avec Total,
Paribas et Elf-Aquitaine met en place avec les chambres de commerce et d'industrie de Bayonne (Pyrenees-
Atlantiques) et Mont-de-Marsan (Landes) une « mission de recherche et d'accueil pour la revitalisation de la
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zone de l'embouchure de l'Adour » dont le role sera de rechercher, susciter, aider des implantations d'activites
dans la zone Le Boucau-Tarnos-Bayonne. Par ailleurs, Cofaz a decide de conserver une activite sur le site de
Tarnos permettant le maintien de trente-huit emplois par la mise en place d'un depot afin d'assurer des
livraisons d'engrais au depart de Tarnos et par l'installation d'un compacteur de 40 a 50 000 tonnes par an
d'engrais. Il s'agira d'une production de formules speciales adaptees aux demandes particulieres locales. En ce
qui concerne la Satec, une nouvelle unite d'engrais granule a demarre courant aout 1987 ; une extension de
capacite est prevue. Les autres installations de stockage, reception, expedition ont ete conservees. A terme,
l'ensemble du groupe Roullier constitue par l'usine de la Satec et l'usine proche du Boucau devrait employer
entre cent et cent dix personnes. Un trafic portuaire sera en consequence maintenu a Bayonne lie a la reception
par bateaux de matieres premieres (pour la production d'engrais) ainsi qu'a la reception et l'expedition de
produits finis (reception d'engrais en depot et exportation d'engais fabriques localement) des usines de
Socadour, Satec et du Boucau.
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